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Трудности обучения
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 Вот и наступил новый учебный год. И дети и родители с радостью восприняли то, что он начался в привычном для всех нас формате, когда дети учатся в стенах школы. Присутствие в классе, общение со сверстниками, усвоение информации непосредственно из уст учителя является важной составляющей получения образования, однако не гарантирует отсутствие трудностей в обучении. Когда учились мы, родители нынешних школьников, основной причиной неуспеваемости в школе считались не правильное воспитание в семье и проблемная социальная среда (семьи пьющих людей, криминальные семьи, и пр.). 

В настоящее время ситуация изменилась. Неуспешными в обучении зачастую оказываются дети из вполне благополучных семей. И всё чаще отличные оценки в учёбе даётся ребёнку ценой приступов головной боли, усталостью, болями в области живота и желудка, расстройством пищеварения и  нервными тиками, постоянной тревогой и нарушением сна. 

Разница в речевом развитии детей велика. Один ребёнок рано научается говорить и чтение даётся ему с лёгкостью. А другой, учась в школе не первый год, но с трудом читает по слогам, не уверенно узнаёт и путает буквы. Одни дети обладают высоким уровнем грамотности от природы, а другие, зная правила наизусть, делают по несколько ошибок в каждой строчке.

Впервые переступая порог школы, ребёнок хочет получать отличные отметки и похвалу, хочет стать хорошим учеником, гордостью для родителей, примером для других. Когда же появляются нарекания, упрёки и двойки, это желание улетучивается. Хочет учится, но не может. У него не получается. В чём причина?
Одна из причин – не соответствие системы школьного обучения интеллектуальным, возрастным особенностям развития детей. К каждому ребёнку предъявляются всё более высокие требования в процессе школьного образования. Программы усложняются из года в год, без ориентации на возрастные закономерности психического развития  учащихся. Это приводит к тому, что способные к обучению дети могут стать неуспевающими.

Другой причиной трудностей обучения могут быть своевременно не сформированные определённые отделы головного мозга. И это не диагноз, не болезнь. Ребёнок может быть абсолютно здоровым физически и психически, однако его ещё развивающийся мозг, не справляется со школьной нагрузкой и не способен выполнять какие-то операции в высоком темпе.

Необходимо учитывать, что мозг ребёнка находится в стадии формирования. У каждой психической функции есть своя программа развития. Мозг ребёнка созревает гетерохромно: разные функции созревают в разное время. 

Как же определить с какими именно проблемами столкнулся ребёнок? Прислушиваемся к нему и расшифровываем.

Частые жалобы ребёнка и вероятная причина

	«Никак не могу вспомнить»

«Уже забыл»

«Не могу выучить»
	Проблема с памятью

	«Нечаянно пропустил»

«Я не увидел, не заметил»

«А разве там это было?»
	Проблема с вниманием

	«Не понял»
	Проблема с мышлением, скоростью обработки информации

	«Не могу представить»
	Проблема с воображением


Жалобы ребёнка зачастую связаны с проблемой развития основных психических функций. Важно понять, что ребёнок в этом не виноват, он «не специально», «не назло»! Родитель – помощник для ребёнка, а не судья.

Для успешного обучения необходимо чтобы эти и другие психические процессы были на хорошем уровне. В первую очередь - внимание. Причём внимание должно обладать произвольностью, достаточной концентрацией, устойчивостью, концентрацией и объёмом. 
Так же важны нейродинамические показатели, отвечающие за хорошую работоспособность. Должен быть сформирован хороший уровень саморегуляции и контроля собственной деятельности. Большое значение имеет хороший уровень всех видов восприятия и отсутствие проблем в речевой сфере. Необходим хороший уровень развития памяти и мыслительных операций. Так же важными аспектами являются сформированность межполушарного взаимодействия, отсутствие гипер/гипотонуса в руке и хорошая зрительно-моторная координация. Следует обратить внимание на наличие импульсивности или медлительности, имеются ли трудности переключения с одной деятельности на другую.
Как мы видим, хорошая успеваемость в школе зависит не только от прилагаемых ребёнком и родителями усилий для усвоения знаний и выполнения требований, но и от того, находятся ли на должном уровне, сформированы ли основные психические функции.

Что делать родителю и самому ребёнку если не смотря на все старания школьные отметки оставляют желать лучшего? Как минимизировать трудности, возникающие при обучении? Ответ очевиден - необходимо создать условия для развития ребёнка, давать ему те задания и упражнения, которые поспособствуют развитию психических функций.
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В серии статей, которые будут опубликованы позже, мы предложим ряд упражнений, направленных на преодоление трудностей и проблем в обучении.
P.S. Хочется поделиться с вами последними находками. В работе практического психолога и как мама троих детей я использую игры и упражнения из следующих книг: 
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для дошкольников – Нейропсихлогические игры: 10 волшебных занятий на развитие речи, мышления, воображения, саамоконтроля/ Ксения Гончарова, Анастасия Черкова, Мария Наумова. –Изд. 3-е. – Ростов н/Д:Феникс, 2020. – 55с.
· для ребят дошкольного и младшего школьного возраста – Компас эмоций. 60 весёлых игр и упражнений на каждый день/И. Филльоза, В. Лимузен. – Москва: Клевер-Медиа_ Групп, 2019.- 112 с.
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для школьников – Нейропсихология. Игры и упражнения /Ирин Праведникова. – М.: АЙРИС – пресс, 2019.- 112с.
Педагог-психолог  Саблина Вера Павловна
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