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Прадедушка Зотов Александр Николаевич     Мой  прадедушка,   Зотов Александр Николаевич   -   участник Великой  Отечественной войны.  В  1941 год у , когда  началась война, прадедушке только  исполнилось  19 лет . В ряды Рабоче - крестьянской Красной армии, прадедушка  вступил 8 декабря 1941 года, когда  Красная армия начала контрнаступление  под Москвой .    За период с 14 по 27 июля 1944 года:   прадедушка  л ично разминировал  дорожный мост, подготовленный противнико м к взрыву, противопехотные  (15  -   лично) и противотанковые (70  -   совместно со взводом) мины, устранил  повреждение дороги, своевременно пропустив наши войска и технику  дивизии   –   за что ,   6 августа 1944 года  был награждён   Орден ом   «Красной  звезды».     После войны  прадедушка  продолжил служить  Отчизне  в рядах Красной  Армии и  закончил  службу в звании « старш его   лейтенант а».    Я   горжусь своим прадедушкой, который сделал всё, чтобы мы жили в  стране с мирным небом над головой.  

В бою, 20 августа 1944 года со своим  взводом, лейтенант Зотов  Александр Николаевич   отразил 6 контратак превосходящих сил  противника, по исходу боеприпасов, поднял взвод  в атаку, которая была поддержана батальоном, в  результате чего, отбил у немцев высоту и   выбил  их из леса . На протяжении всего боя был впереди,  увлекал своим примером и отвагой весь личный  состав –   за что, 10 сентября 1944 года был  награждён  Орденом «Отечественной войны                2 степени».    
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Мой прадедушка, Зотов Александр Николаевич - участник Великой Отечественной войны. В 1941 году, когда началась война, прадедушке только исполнилось 19 лет. В ряды Рабоче-крестьянской Красной армии, прадедушка вступил 8 декабря 1941 года, когда Красная армия начала контрнаступление под Москвой. 

За период с 14 по 27 июля 1944 года:  прадедушка лично разминировал дорожный мост, подготовленный противником к взрыву, противопехотные (15 - лично) и противотанковые (70 - совместно со взводом) мины, устранил повреждение дороги, своевременно пропустив наши войска и технику дивизии  – за что, 6 августа 1944 года был награждён Орденом «Красной звезды».
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В бою, 20 августа 1944 года со своим взводом, лейтенант Зотов 
Александр Николаевич
 отразил 6 контратак превосходящих сил противника, по исходу боеприпасов, поднял взвод в атаку, которая была поддержана батальоном, в результате чего, отбил у немцев высоту и выбил их из леса
. На протяжении всего боя был впереди, увлекал своим примером и отвагой весь личный состав
–
 
за
 что, 10 сентября 1944 года был награждён 
Орденом «Отечественной войны 
             
2 степени».
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После войны прадедушка продолжил служить Отчизне в рядах Красной Армии и закончил службу в звании «старшего лейтенанта». 

Я горжусь своим прадедушкой, который сделал всё, чтобы мы жили в стране с мирным небом над головой.
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