ПРОЕКТНОЕ ЗАДАНИЕ 
К РАЙОННОМУ ЭКОЛОГИЧЕСКОМУ ТУРНИРУ ШКОЛЬНИКОВ – 2018 (отправила 10.01.2018)
Один из уровней районного экологического турнира школьников предусматривает представление, защиту экологического проекта по заданной теме. Данный уровень турнира направлен на  поддержку практической экологической деятельности школьников и на пропаганду экологических знаний, на стимулирование активных действий по вовлечению детей в общественно-полезную деятельность по охране природы.
Задание турнира не имеет однозначного решения, поэтому для ее выполнения команда должна провести исследование, выразить собственные идеи и даже проявить фантазию. Результаты исследования должны быть представлены в виде исследовательской (проектной) работы оформленной  согласно Приложения  и предоставить членам жюри не позднее, чем за три  рабочих дня до начала первой игры турнира (дата проведения 1 игры будет сообщена дополнительно). Непосредственно  на игре члены команды публично представляют свой проект. Решения задач по теме должны быть представлены ясным, кратким и выразительным образом, могут сопровождаться продуманной компьютерной презентацией, фильмом и т.п. 
Участникам придется вести содержательную дискуссию, быстро и точно задавать вопросы командам и отвечать на вопросы заданные им при защите проекта. На турнире важно не только суметь представить и обосновать свою точку зрения, но и защитить ее в  полемике с оппонентами и членами жюри.
Технология защиты учебно-исследовательской работы.
Выступление автора (группы авторов) с докладом (до 10 минут).
Вопросы участников конференции и ответы автора (группы авторов).
Вопросы членов жюри и ответы автора (группы авторов).
Обмен мнениями о работе.
Оценивание работ.
1. Жюри оценивает работы по 40-балльной системе, согласно приложения 2.
Подведение итогов.
1. По окончании выступления участников члены жюри  выносят решение. 
Тема проекта
Количество пользователей мобильной связи растёт с каждым годом, а, следовательно, растёт и количество сотовых телефонов. Учитывая то, что средний срок службы мобильного телефона в среднем 3-4 года, то проблему утилизации таких отходов можно считать одной из самых важных. Результаты последних проведённых исследований показывают, что рост объёмов электронных отходов в три раза выше роста объёмов бытовых отходов. Но сегодня без мобильного телефона не обходится никто. Это средство коммуникации стало таким же обыденным, как телевизор или стиральная машина. Однако и споры о пользе и вреде мобильного телефона не прекращаются. Общество обязано развиваться и совершенствоваться, так как именно в этом и состоит прогресс, но вместе с этим люди не должны забывать ни о своем здоровье,  ни об экологии.
Мы предлагаем вам поработать над проектом по теме:
«Мобильная «угроза» экологии. Сотовый телефон ещё одна угроза экологии и регресс человечества  или  источник  необходимости и важности в жизни современного человека»
А на игре его грамотно и четко презентовать, чтобы успешно представить свой проект командам соперницам и членам жюри.


По вопросам обращаться к Подосинниковой Ольге Анатольевне, тел. 5-17-64 или 89270738335

Приложение 1.

Исследовательская работа оформляется на листах формата А4 с одной стороны.
Выставляются поля:

· левое поле - 20 мм

· правое - 10 мм

· верхнее - 15 мм

· нижнее - 15 мм

Текст работы набирают шрифтом Times New Roman.
Размер шрифта 14.
Междустрочный интервал – 1,5 (полуторный).
Выравнивание текста на странице - по ширине.
Обязательны абзацные отступы с величиной на усмотрение автора. Текст исследовательского проекта должен быть хорошо читаемым и правильно оформленным.
Титульный лист исследовательской работы

Оформляется титульный лист исследовательской работы на листе формата А4 и является первой страницей.
Поля:
левое поле листа - 20 мм
правое - 10 мм
верхнее и нижнее - по 15 мм
Междустрочный интервал – полтора.
Титульный лист не нумеруется.

В верхнем поле титульного листа исследовательской работы пишется полное название учебного заведения (размер шрифта – 16 пт.).

Посередине листа пишется без кавычек «Исследовательская работа» (шрифт – 24 пт.)

На следующей строке – заглавными буквами указывается название исследовательской работы без слова "тема", без кавычек и без точки в конце (шрифт – 28 пт.).
В правом нижнем углу титульного листа указываются сведенья об авторе  (группе авторов) исследовательской работы (фамилия, имя, класс), ниже - о руководителе исследовательской работы (пишут «Руководитель» и указывают его фамилию, инициалы и должность. Если руководителей исследовательского проекта несколько, указываются все через запятую.
В самом низу титульного листа по центру указывается место выполнения исследовательской работы: Харабали, на следующей строчке – год выполнения работы – 2017 – без точки, кавычек, слова "год" или "г" (шрифт – 14 пт.).
Нумерация страниц исследовательского проекта

В конце страницы исследовательской работы следует пронумеровать.
На первой странице номер не ставится, нумерация ставится и продолжается со второй страницы. Располагается номер страницы внизу по центру.
Не допускается использование в оформлении исследовательской работы рамок, анимации и других элементов для украшения.

Заголовки в исследовательской работе

Заголовок раздела печатается полужирным шрифтом, с заглавной буквы и без точки в конце. Переносить слова в заголовках не допускается. Между текстом и заголовком делается отступ в 2 интервала.

Каждая глава исследовательской работы оформляется с новой страницы. Главы нумеруются арабскими цифрами(1., 2., ...). В нумерации параграфа идет номер главы, точка, номер параграфа (например, 1.1., 1.2., 1.3. и т.д.). Если параграфы содержат пункты, то пункты нумеруют тремя цифрами через точку, например, 1.1.1., 1.1.2., и т.д., где первая цифра - номер главы, вторая - номер параграфа, третья - номер пункта.

Сокращения и формулы в оформлении исследовательской работы

В тексте не используют часто сокращения кроме общепринятых (Д.И. Алексеев Словарь сокращений русского языка – М., 1977).

При упоминании в тексте исследовательского проекта фамилий известных людей (авторы, ученые, исследователи, изобретатели и т.п.), их инициалы пишутся в начале фамилии.

Если используете в тексте формулы, давайте пояснение используемым символам (например: А+В=С, где А - количество конфет у Маши, В - конфет у Даши, С - конфет всего).

Оформление приложений проекта

Рисунки и фотографии, графики и диаграммы, чертежи и таблицы должны быть расположены и оформлены в конце описания исследовательского проекта после Списка используемой литературы на отдельных страницах в приложениях (например: Приложение 1, Приложение 2, ...). На этих страницах надпись Приложение 1 располагается в правом верхнем углу.

Рисунки, фотографии, графики, диаграммы, чертежи и таблицы

Рисунки в приложениях нумеруются и подписываются.
Их название помещают под рисунком (например: Рис. 1. Кормушка для синиц, Фото 1. Лес зимой, График 1. Изменение параметра продаж, Диаграмма 1. Динамика роста пшеницы.
Таблицы в приложениях также пронумерованы и озаглавлены. В таблицах для строк текста применяется одинарный интервал. Нумерацию и название располагают под таблицей (Таблица 1. Успеваемость учащихся школы).

При оформлении исследовательской работы в конце предложения в котором ссылаются на приложение пишут (Приложение 1). Обязательным условием должно быть наличие самого приложения в конце исследовательской работы.

