Встреча родителей с психологом «Золотые правила родителя»
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30 января в «Центре детского творчества» состоялась очередная встреча родителей с психологом «Особенные дети: особенные родители. Тема встречи звучала обширно, но вполне конкретно «Золотые правила родителя».Встреча была наполнена неожиданными открытиями, сопереживанием и интересом.

Мы любим и заботимся о своих детях, но бывают ситуации, когда мы не понимаем что с ними происходит, бездействуем. Внезапно сын или дочь становятся плаксивыми и обидчивыми, плохо спят и отказываются выполнять просьбы, снижается школьный бал, и вдруг ребёнок становится боязлив и мнителен. Родитель часто раздражается на все эти проявления. Что же делать?   Как же определить всё ли в порядке у нашего ребёнка или он находится в состоянии повышенной тревожности. Имеется ли у него тревожное расстройство или невроз? Нужно ли именно сейчас приложить все силы, чтобы помочь ему  или ребёнку ничего не грозит и он вполне счастлив и спокоен? Что является нормой, а что патологией? - именно на эти вопросы мы пытались найти ответы в самом начале встречи. Тест А.И. Захарова на оценку уровня тревожности ребёнка, заполняемый родителями помог определить степень выраженности тревожного расстройства в настоящий момент или же его отсутствие. Мы поговорили о том, какова функция родителя и чем нельзя пренебрегать. 

Упражнение «Ребёнок — статуя» в редакции педагога-психолога Рисковой Т.Н. ,позволило прочувствовать на себе родительские воспитательные меры, лишающие ребёнка свободы движения, восприятия и даже чувствования этого мира. Родители осознали необходимость поддержки и безусловного принятия собственных детей. 

Ход встречи продолжился беседой о том, чему необходимо научить ребёнка. Этот разговор не имел отношения к учебной успеваемости и не сводился к навыкам бытового обслуживания. Речь шла о формировании системы ценностей, умении существовать в мире людей, осознавая его не совершенство, необходимости понимать свои чувства и  управлять  эмоциональной жизнью, о доверии и любознательности, о вере и самостоятельности.

В завершении встречи мамы и бабушки с энтузиазмом и пониманием сути вопроса разработали собственные 
«Золотые правила родителя»:
1. Любить
· Любить себя, мир вокруг, ближнего. Дорожить жизнью и возможностями. Получать удовольствие от прекрасного, созидать и творить. Ценить совой опыт и возможность измениться. Жить — значит чувствовать. Чувствовать — значит любить.
2. Уважать интересы и чувства как собственные, так и чужие.
· Позволить себе быть собой и принимать окружающих такими какие они есть, а не теми, какими нам хотелось бы их видеть. Руководствоваться принципом «Мне никто ничего не должен. Я никому ничего не должен». Принимать совою уникальность , изучать себя, подбирая ключики к своим талантам и и способностям.
3. Решать проблемы сообща
· Помнить о том, что мы не одни. Научиться просить о помощи и помогать самому. Обучить ребёнка сотрудничеству и ответственности. Помнить, что даже если дверь закрыта следует поискать форточку.
4. Не бояться ошибиться
· Ошибка позволяет поумнеть и изменить поведение. Не ошибается лишь тот, кто ничего не делает!
5. Уметь договариваться
· Научимся мы, научатся наши дети. Дипломатия, эмпатия и такт — непременные сопутствующие успеха.
6. Доверять
· Самому себе, людям, миру, будущему. Это рецепт избавления от страхов и необдуманных действий. Доверять — значит ценить, верить. Верить в самого себя, в семью, в счастье и успех.
7. Ценить человеческое достоинство
· Возвести его в ранги ценностей, понизив значимость материального мира. Не прятаться за атрибуты купленных вещей, а воспитывать в себе гуманность, достоинство и честь.
8. Использовать тактильный контакт и поддержку
· Обнимать, целовать, держать за руку, тех кто нам так дорог. Быть рядом и физически и морально, ценя моменты истинной близости. 
9. Верить и духовно развиваться
· Найти в себе самом опору, и помочь обрести её близким.


Мудрость рождается там, где есть понимание. Стремитесь познать и понять себя, стремитесь познать и понять своё дитя, стремитесь познать и понять этот мир.
